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Exercice N°I1: "Avec solution"

Soit une ligne ayant la configuration ci-aprés.

l"'
'C_D 10 cm
}' - a
20cm
| - b

Le rayon d'un conducteur du groupe X est (, lem 20 em
Le rayon d'un conducteur du groupe Y est 0.2cm O c
Détermuner |'mductance de la ligne? —

X
Solution

Pour le groupe de conducteurs X I'inductance est
Dy

Iv=210"1n
X R

H/m

m

Dm = 2x3 Dad'DDaE'Dbd'DhE'DCd'Dce

D.4 = Dy, = 30emDag=Drpe=30 cm
2 ? _ =
Dyg =D, =D = V207 + 302 =36cm D_4 =+30" +40° =50cm

6
D,, = ¥30% +36% +50=35 78cm

Rm = ﬂ(Daa'Dab'Dac)-{Dba'Dbb'Dbc)-(DM'ch'Dcc)
D, =Dy, =D, = R'=0.1.0, 7788=0,07788 cm
Dab = Dbﬂ. = Dbc = ch = 20(:111

D,. =D, =40cm

Done R, = 3/(0,07788)3.20*40% = 3,7cm



3

L,=In

2

Pour le groupe Y I'inductance est

- D
L.=210"In—"
Y HR

m

La distance moyenne géometrique est la meme D = 35,78cm

= 4_._53.10_jr H/m, L, = 0,453mH /Km

Par contre le rayon moyen géomeétrique R est

Ry, =4/Dyg-Dge-Dee-Deg

Dy. = D, = 20cm

=

R, = 4(02.0,7788)>20? =1, 76cm

B 7. 3578 ,_
Ly =210 "In( T )=0,6 mH/Km

L’inductance de la ligne est donc

L=1L;,+Ly =1053 mH/Km

Exercice N°2:

Soit une ligne a double circuit dont le rayon de
disposition géométrique de cette ligne est tel que

O

v' Calculer I'inductance de la ligne

chaque conducteur est d=2.5 Cm La

O x

A

75m

9m




